

ПРОТОКОЛ

от изборно заседание на Консултативния съвет по въпросите на туризма /КСВТ/

Днес на 06.08.2020 г. 16:00 ч. се проведе заседание на Консултативния съвет по въпросите на туризма /КСВТ/.

На заседанието присъстваха:

Председател: Инж. Янко Йорданов – Кмет на община В. Преслав

- Юлия Терзиева – спец. “Туризъм” - избрана за секретар на заседанието.
- Мерлин Хюсеинова – ст. спец. КСД
- Елисавета Стоянова Иванова – стопанисващ семеен хотел “Преслав”
- Христина Димкова Неделчева – управител на бар-клуб “Ласт Пойнт”
- Таня Николаева Николова – представител на СТД „Патлейна“
- Светлана Крумова Колева – стопанисваща къща за гости „Коста Доне“
- Георги Христов Кюркчиев – стопанисващ хотелски комплекс „Омуртагов мост“
- Станислав Николов Стоянов – стопанисващ кафе-аперитив “Бизнес”
- Д-р Александър Горчев – Директор на Археологически музей “Велики Преслав”

Всички бяха уведомени с официални покани за мястото, датата и часът на заседанието на Консултативния съвет по въпросите на туризма.

ДНЕВЕН РЕД:

1. Представяне на състава на КСВТ определен със заповед № 310/10.07.2020г.
2. Представяне на всички предложения, препоръки и идеи свързани с подобряване, развитие и оформяне на един добър туристически продукт, който да удовлетвори всички участващи в него.
3. 3. Обсъждане и предложения за подобряване рекламата на Общината, за възможността да стане една желана туристическа дестинация.
4. Избиране дата на следващо заседание.
5. Други обсъждания.

Г-жа Ю. Терзиева откри заседанието и започна с дневния ред.

ПО ПЪРВА ТОЧКА:

Представяне на състава на КСВТ определен със заповед № 310/10.07.2020г.:

Г-жа Ю. Терзиева представи състава на целия КСВТ определен със заповед на Кмета с № 310/10.07.2020г., като ги изчете поименно.

ПО ВТОРА ТОЧКА:

Представяне на всички предложения, препоръки и идеи свързани с подобряване, развитие и оформяне на един добър туристически продукт, който да удовлетвори всички участващи в него:

Г-жа Ю. Терзиева съобщи, че е помолила в поканата всички членове, писмено да изложат своите предложения, препоръки и идеи свързани с развитието на Туризма в Общината, за да могат да бъдат представени пред Общинска администрация и Общински съвет за разглеждане и партньорство за решения.

Г-жа Т. Николова първа взе думата и представи предложенията и идеите от името на СТД «Патлейна», като ги беше подготвила и в писмен вариант:

1/ да се създаде практика за сътрудничество м/у организаторите на различни мероприятия – Община, Читалище, Частен бизнес, Спортни клубове, Туристически дружества, Археологически музей и др., така че информацията за мероприятията, да се разпространява от всички по достъпните им информационни канали и така да достигат до максимален брой потребители, както и гореизброените да работят ЗАЕДНО за създаване на по-цветен туристически продукт.

2/ Да се изработят и монтират 2 бр. Големи информационни табла, даващи информация за всички туристически маршрути, които да се монтират до ТИЦ и на подходящо място в НИАР.

3/ Да се изработят достатъчно на брой указателни информационни табели, даващи насочваща информация за всички обекти, места за настаняване и тур. маршрути, и да се монтират на подходящи места в и извън града.

4/ Разработване и облагородяване на съществуващи и нови тур. маршрути при сътрудничество м/у Община, Музей, ДГС Преслав, ТД «Патлейна».

5/ Разработване и поддържане на маршрути за планинско бягане съвместно със съседни общини – има интерес за ежегодно провеждане на такова на такова мероприятие от страна на гр. Търговище.

6/ Организиране, провеждане и популяризиране на ежегоден детски туристически празник. Има практика в други градове и може да има част със състезателен характер.

7/ Да се разработи туристически продукт за деца, който да се предложи на туристически агенции и да се рекламира – от типа детски лагер за няколко дни, като се заложат тематични занимания.

8/ Градския парк да се реконструира изцяло и на територията му да се създаде атракцион, който сам по себе си би привлякъл туристи – имитации на фигури, сгради и др., да има воден елемент, повече алеи и др..

9/ Ежегодно да се провежда «Ден на таланта» на открито – по алеите на градския парк, като се издирят и включват, както местни таланти – деца и възрастни, така и да се канят гостуващи известни художници, певци, танцьори, дърворезбари, моделиери и др..

Г-жа Светлана Колева / стопанисваща къща за гости „Коста Доне“/ се изказа втора по точката и също се беше подготвила писмено:

1/ Създаване на интернет туристическа страница на Община В. Преслав, включваща всички туристически обекти, места за настаняване, ресторанти, заведения, магазини, услуги / фр. салони, козметични, застраховки, ремонт на автомобили, бензиностанции и др./.

2/ Подготовка и отпечатване на карта с отбелязани гореспоменатите обекти.

3/ Отпечатване на карта на обикновена хартия на листовки, които да се раздават на посетителите на Общината.

4/ Изготвяне на културен календар на събитията, които ще се провеждат в Общината през годината, който също да се раздава с картата.

Създаване на туристически телефонен указател, съпътстващ картата с обектите.

Г-н Г. Кюркчиев / стопанисващ хотелски комплекс „Омуртагов мост“/ отново напомни за ремонта на отсечката, която води от новия град до Омуртагов мост, необходимо е да се запълнят дупките, защото от там минава туристопотока. Кмета го увери, че до края на месец август ремонта трябва да се осъществи. Също одобри идеята за табла с карта и информация за всички МН, ЗХР, аптеки, търговски обекти, фризьорски салони и др., поставени на възлови и централни места в новия и стария град. Подкрепи и идеята за създаване на интернет туристическа страница или сайт на ТИЦ, където да има представена информация за горе изброените. Г-н Г. Кюркчиев поиска и да се направи актуализация на снимковия материал в сайта на общината.

Г-н С. Стоянов / стопанисващ кафе-аперитив “Бизнес”/ също подкрепи идеята за туристическите информационни табла поставени на възлови места. Предложи облагородяването на др. по странични обекти пример /“Дервишов гроб“/ и подновяване маркировката на туристическата пътека до там, и не само една, но и на др. туристически маршрути. Г-н С. Стоянов повдигна и въпроса за хижа „Патлейна“, която е в окаяно състояние, без вода, ток и път, и се руши. „Какво се случва с нея?“ Кметът отговори, че ако някой желае да я стопанисва общината е готова да му я предостави.

Също Кмета уточни, че Общината е само партньор и ще подпомага с каквото е необходимо, всички идеи и предложения, които се обсъждат на заседанията на КСВТ, за тяхното осъществяване.

Г-жа Елисавета Иванова /стопанисващ семеен хотел “Преслав”/ също подкрепи предложението за указателни табели даващи насочваща информация за всички обекти, МН, ЗХР тур. маршрути и задължително за ТИЦ. Г-жа Иванова зададе и въпрос за работното време на ТИЦ-а и кога ще заработи с пълно работно време? Кметът отговори, че вече ТИЦ е получил удостоверение за открита процедура по сертифициране и включване в Националния туристически регистър, и най-скоро време ще бъде отворен. Също предложи годишните мероприятия, които се провеждат през годината да не бъдат само в обособеното за това място в Боровата гора, а и в центъра на града освен /3 март/.

Г-жа Х. Неделчева / управител на бар-клуб “Ласт Пойнт”/ подкрепи идеите и за указателните табели, за информационните табла, за туристическа информационна страница или сайт. Също даде предложение за необходимостта от вело-алеи, поради интереса на граждани, туристи и гости на града, а и тя самата е свидетел на преминаването на велосипедни турове през територията на В. Преслав. Зададе въпрос и какъв туристически данък е събрала общината от началото на годината? Г-жа Ю. Терзиева отговори, че е направила справка за събрания тур. данък и сумата е 965 лв.. При което Кмета припомни, че тези пари от тур. данък, именно КСВТ трябва да реши за какво най-подходящо да бъдат използвани.

Д-р Александър Горчев / Директор на Археологически музей “Велики Преслав/ Предложи със съдействие на СТД „Патлейна“ да бъде подновена маркировката по маршрут Дервиша – хижа Младост, направен по съвместен проект с г. Търговище. Д-р Горчев представи, по карта, къде в района около Кръглата /Златна/ църква, има обособени и подходящи места за пикник и къмпингуване. Също сподели и намерението си да постави билборд до чешмата при „Тунела“, и че до няколко дни в парка на музея ще бъде поставена рамка за снимки обхващаща пейзаж в който се вижда и църквата „Св. Св. Кирил и Методий“, планината с местността Патлейна и част от сградата на манастира. Д-р Горчев предложи да се изработят нови табелки на имената на всички улици, като под всяко име се добави кратка информация, като най-добре е да бъдат и двуезични, имайки претенции да сме туристически град. Д-р Горчев сподели от гледна точка на опита си, че инвестицията е много голяма, но може да се помисли, поетапно да се подменят табелите първо на булеварда и по големите, централни улици.

ПО ТРЕТА ТОЧКА:

Обсъждане и предложения за подобряване рекламата на Общината, за възможността да стане една желана туристическа дестинация:

На заседанието присъстваха и фотографите от „Hunt on Photos Studio“, на които Кмета е възложил изработването на актуална карта на града - с отбелязани всички места за настаняване, заведения за хранене и развлечения, информация за различни обекти,

църкви, забележителности и др. Също изработването на информационни табла отново с карта и информация за горе изброените, които ще бъдат поставени на възлови и централни места, в ТИЦ-а и на подходите към града. Кмета потвърди, че желае да постави указателни табели насочващи както към МН, ЗХР , забележителности, така и към ТИЦ, но в момента се проучва за цена един бр. табела с размери /50 – 20/ от 3 мм алуминиев композитен панел и едностранен пълноцветен печат във форма на стрелка /визията все още се обмисля/, ориентировъчна цена 12 лв. без ДДС, със светлоотразителен печат се оскъпява с 2-3 лв..

ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА:

Избиране дата на следващо заседание:

Взе се решение следващото заседание на съвета да се проведе на 29.09.2020г.

След изчерпването на дневния ред секретаря г-жа Ю. Терзиева закри заседанието.

СЕКРЕТАР:

Ю. Терзиева-спец. „Туризм“

ПРОТОКОЛИРАЛ:

Ю. Терзиева-спец. „Туризм“